



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1
35100 ΛΑΜΙΑ

Λαμία 16-6-2014

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας :

Με προτάσεις του Περιφερειάρχη Κλέαρχου Περγαντά, εκφράστηκε η αντίθεση :

Στην ιδιωτικοποίηση του Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού, με προσφυγή της Περιφέρειας στο Συμβούλιο της Επικρατείας

Στις δρομολογούμενες απολύσεις του προσωπικού της Περιφέρειας, με το πρόσχημα της αξιολόγησης

Στην υποβάθμιση του Νοσοκομείου Λιβαδειάς και των άλλων δομών της Στερεάς Ελλάδας, που οδηγούν στη γενικότερη υποβάθμιση της δημόσιας υγείας

Πραγματοποιήθηκε στη Λαμία τη Δευτέρα 16 Ιουνίου τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, με συζήτηση, πριν τη ημερήσια διάταξη τριών σημαντικών θεμάτων για τη Στερεά Ελλάδα και την Περιφέρεια.

Συγκεκριμένα, ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, πρότεινε στο Σώμα να ληφθούν σύμφωνες αποφάσεις :

Για τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού και την προσφυγή της Περιφέρειας ενάντια στην ιδιωτικοποίησή του μέσω της παραχώρησης στο ΤΑΙΠΕΔ.

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης, τοποθετήθηκε ξεκάθαρα κατά της ιδιωτικοποίησης, και μάλιστα με αδιαφανείς διαδικασίες, ενός από τους πιο σημαντικούς πλουτοπαραγωγικούς πόρους της Στερεάς Ελλάδας, του ΧΚ Παρνασσού, λέγοντας : «Σήμερα πρέπει να αποφασίσουμε, μια και έχουμε έννομο συμφέρον, για τα νομικά βήματα και την προσφυγή της Περιφέρειας κατά της απόφασης παραχώρησης του ΧΚ Παρνασσού στο ΤΑΙΠΕΔ και της ιδιωτικοποίησής του. Να αποφασίσουμε να δώσουμε μια μάχη για να μην δοθεί η δημόσια περιουσία του τόπου μας σε ιδιώτες. Μια περιουσία που χρηματοδοτείται από δημόσια κονδύλια, από κονδύλια του ΕΣΠΑ που προορίζονται για τη Στερεά Ελλάδα. Κονδύλια ύψους 29 εκ.€ που εξασφαλίσαμε με δικές μας παρεμβάσεις να διατεθούν για την αναβάθμιση των υποδομών του Χιονοδρομικού Κέντρου.

Η Περιφέρεια εκφράζει έμπρακτα την πλήρη αντίθεσή της στην απόφαση του κράτους να δωρίσει χωρίς διάλογο, αυθαίρετα, τη δημόσια περιουσία που αξιοποιείται με δημόσιο χρήμα, σε ιδιώτες – επιχειρηματίες»

Για τις δρομολογούμενες απολύσεις προσωπικού της Περιφέρειας, μέσω της προσχηματικής διαδικασίας αξιολόγησής τους.

«Τα μνημονιακά μέτρα, που εφαρμόστηκαν στο δημόσιο και στον αυτοδιοικητικό τομέα», είπε ο κ. Περγαντάς «είχαν ως αποτέλεσμα, μέσα στα τρία τελευταία χρόνια, να συρρικνωθεί δραματικά το στελεχιακό δυναμικό της Περιφέρειας. Από 1055 υπαλλήλους που κατατάξαμε το 2011, καταλήξαμε με 812 στο τέλος του 2013 και έπεται πτωτική συνέχεια.

Σήμερα, το Κράτος βάζει το θέμα της αξιολόγησης των υπαλλήλων. Στην πραγματικότητα είναι ένα πρόσχημα για νέες διαθεσιμότητες και απολύσεις. Είναι πρόσχημα γιατί δεν πρόκειται για αξιολόγηση με δίκαια και αντικειμενικά κριτήρια, αλλά για οριζόντια κατάταξη υπαλλήλων με στόχο την ποσοστιαία απομάκρυνσή τους.

Προφανώς τόσο οι εργαζόμενοι, όσο και εμείς, ως όργανα Διοίκησης της Περιφέρειας είμαστε υπέρ της αξιολόγησης. Αλλά μιας αξιολόγησης με συγκεκριμένα κριτήρια ειδικά στη βάση επίτευξης στόχων. Μιας αξιολόγησης αντικειμενικής και δίκαιας, που θα στοχεύει στην αναβάθμιση του δημόσιου τομέα και όχι στην υποβάθμισή του και στην απόλυση χρήσιμου προσωπικού.

Προφανώς επίσης, ο τρόπος που επιχειρείται σήμερα η αξιολόγηση μας βρίσκει κάθετα αντίθετους.»

Για την υποβάθμιση του Νοσοκομείου Λιβαδειάς, των Νοσοκομείων της Στερεάς Ελλάδας και των παροχών στη δημόσια υγεία.

«Το Νοσοκομείο της Λιβαδειάς, υποβαθμίζεται πρακτικά σε Κέντρο Υγείας» ανέφερε ο κ. Περγαντάς. «Αντίστοιχα η υποστελέχωση υποβαθμίζει και τα άλλα Νοσοκομεία της Περιφέρειας, υποβαθμίζοντας στην πράξη, τη δημόσια υγεία και τις παροχές στους πολίτες της Στερεάς Ελλάδας.

Ως Περιφερειακό Συμβούλιο, στηρίζουμε τους εργαζόμενους του Νοσοκομείου Λιβαδειάς, καθώς και το Δημοτικό Συμβούλιο Λεβαδέων, εκφράζοντας την αντίθεσή μας στις κρατικές πολιτικές»

Ακόμα, με αφορμή, στην ημερήσια διάταξη τη συζήτηση και έγκριση και τροποποίηση Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων της Στερεάς Ελλάδας, ο Περιφερειάρχης επεσήμανε την πολιτική διάσταση του θέματος :

«Με τις οικονομικές συνθήκες που διαμορφώνονται σε εθνικό επίπεδο, η κατάσταση δεν θα είναι καθόλου απλή. Οι επόμενες Περιφερειακές Αρχές τόσο της Στερεάς Ελλάδας όσο και συνολικά οι 13 όλης της χώρας θα πρέπει να εξαντλήσουν τη μαχητικότητά τους, τη διεκδικητικότητά τους, την προσπάθειά τους, την αγωνιστικότητά τους, και να αντιδράσουν άμεσα, ειδάλλως δεν θα έχουν λόγο ύπαρξης.

Εμείς καταφέραμε μέσα από δύο μνημόνια να υλοποιήσουμε και να αυξήσουμε τα προγράμματα των εθνικών πόρων. Ειδικά σε ότι αφορά τις Συλλογικές Αποφάσεις 766

και 066, μέσα από τις οποίες υλοποιούμε δεκάδες έργα στη Στερεά Ελλάδα, διεκδικήσαμε και πετύχαμε την αύξηση του ορίου πληρωμών από 11 εκ. € το 2011 σε 30 εκ. € το 2013.

Σήμερα οι Περιφέρειες βρίσκονται – όπως πολλές φορές έχω τονίσει – με καταργημένο το πρόγραμμα των ΚΑΠ, με ότι αυτό συνεπάγεται για τη συνέχιση των έργων που έχουν ξεκινήσει και τη δυνατότητα νέων.

Σήμερα οι δημοσιονομικές δεσμεύσεις του μεσοπρόθεσμου προγράμματος της χώρας – από το 2014 έως το 2017 – δείχνουν ότι πρακτικά δεν μπορεί να υπάρξει και να υλοποιηθεί Περιφερειακό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, δηλαδή τα έργα που έχει ανάγκη ο τόπος και η κοινωνία.

Η επόμενη πενταετία θα είναι πιο δύσκολη και οι νέες Περιφερειακές Αρχές θα πρέπει να προσπαθήσουν για το περισσότερο και το καλύτερο για τη Στερεά Ελλάδα»

Επίσης το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε την **άμεση παρέμβαση του Υπουργού και του ΕΛΓΑ, για το θέμα των καλλιεργειών στη Βοιωτία και στην περιοχή της Λοκρίδας, που πλήγηκαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα και τη χθεσινή χαλαζόπτωση.**